Как написать рецензию и отзыв?
Рецензия – это письменный разбор научного текста (статьи, курсовой, рукописи и т.д.)
Отзыв дает только общую характеристику работы без подробного анализа, но содержит практические рекомендации. 
План для написания рецензии и отзыва
1. Предмет для написания отзыва. Цепляющий заголовок.
(Лучше написать «Прорубить окно в Европу», чем «Инструкция о том, как сделать шторы для Зеленого зала», а потом можно продолжить ….В работе автора... В просмотренной (прочитанной) работе... В данной презентации…).
2. Актуальность темы.
(Работа посвящена … теме... Актуальность темы не требует дополнительных доказательств (не вызывает сомнений, вполне очевидна...)
3. Общая оценка. Положительная сторона. Рекламный позитив.
(Оценивая работу в целом... Суммируя результаты... Таким образом, рассматриваемая работа...  Автор проявил… Безусловной заслугой автора является …  Автор, безусловно, углубляет наше представление об исследуемом явлении…)
4. Недостатки, недочеты. Конструктивная критика.
(Вместе с тем, вызывает сомнение… К недостаткам (недочетам) работы следует отнести допущенные автором..., Существенным недостатком работы является... Отмеченные недочеты работы можно считать пожеланиями к дальнейшей работе автора... Упомянутые недостатки связаны не столько с... сколько с...).

5. Выводы.
(Представляется, что в целом работа... имеет важное значение... Работа может быть оценена положительно, а ее автор заслуживает… Работа заслуживает высокой (положительной, позитивной, отличной) оценки, а ее автор, несомненно, достоин… Работа удовлетворяет всем требованиям... а ее автор, безусловно, имеет…)
